Exercice 1

Partie A :
1. g étant une fonction polynéme, ona lim g(x)= lim —x’=4ooet lim g(x)= lim —x’= —o0
X——o0 X—>—o00 X—>+oo X—>+oo
2.
Pour tout réel x, g’(x) =— 3x? —%
Pour tout réel x, x> > 0 donc — 3x*> < 0 puis — 3x? — 1 <-— 1 et donc g’(x) <O0.
I en résulte que la fonction g est strictement décroissante sur R d’ou le tableau suivant :
X — o0 +00
g}
+00
g
—00
3. D’apres le tableau de variation, la fonction g est continue et
strictement décroissante sur R
Deplus lim g(x)=+ooet lim g(x)= +oo g(1) <g(a) <g(0)
X—>—00 X—>+oo '
Comme 0 € | —oo ; +00 [, alors d’apres le conollaire’ du théoreme des = 1> >0c%est-a-dire 0 < @ <11
valeurs intermédiaires, 1’équation g(x) = 0 admet tne solution unique
o sur R.
De plus, comme g(0) = % et g(1)=— I"alorspar stricte décroissance de g sur R, il vient que nécessairement
o <10 ;1].
2(0,5)=0,125
Comme

alors 0,5 < <0,6 (par stricte décroissance de la fonction g sur R)
£(0,6) =—03016

. £(0,58) 0,015 o :
Enfin alors 0,58 << 0,59 (par stricte décroissance de la fonction g sur R)
2(0459) =-0,003

En déduire le signe de g(x) en fonction de x.

Il'en résulte que g(x) = 0 lorsque x < & et g(x) <0 lorsque x >
Ce que I’on peut résumer par le tableau de signe suivant :

Signe de g(x) + 0 —

Partie B :
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1. Pour tout réel x, f7(x) =4x> +2x -2 = — 4(— x° — % X +% ) =—4g(x)
2.
X — 00 a +00
Signe de g(x) + 0 —
4 _ _
Signe de f”(x) - 0 +
Variation de f
Na)
Exercice 2
Partie A :
. Lm =% — tim 2 =1 (imite de fonction rationnelle)
L g X2 =1 xSl 4X2 4
. 1 o . _ 1
De plus lim \/5( = —donc par composition | lim A(x) ==
X—)l 2 X—>—oo 2
4

Déterminer la limite de 4 en l.

1]

lmx?—x=——
4

2

. xP= . .\
lim 4x2—1= 0~ r Par quotient lim =+ et comme lim /X =-ooalors par composition
1 - ’C%l 4x2 -4 X —+oo
x—)E ’ 12
<L <3 Le trindme x—> 4x? — 1 est du
2 J signe de a, a ’extérieur des
limA(x) =40 racines avec a =4 > 0.
vt
2
1
xX<—
2
1 1
X e ) 5 +00
Signe de 4x* — 1 + 0O - 0 +

2. Interprétation graphique :

Puisque lim /(x)= % alors la droite d’équation y = % est asymptote horizontale a la courbe € au

X—>—o0

voisinage de —oo,

Puisque lim1 h(x) =400 alors la droite d’équation x

Partie B :

X—>—

x<—

Pour tout réel x,

—1<sinx<1

% est asymptote verticale a la courbe €,

On ajoute x a chaque membre de la double inégalité

>
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On a successivement x—1<x+sinx <x+1

x—1 xtsinx _ xt1 > On multiplie chaque membre de la double inégalité

2+ X1 X+ . . .
. * * 21 T qui est strictement positif.
lim x_1_ lim % = lim L 0 (limite a I’infini d’une Tonction rationnelle)
xotoo XL x4 XP xoteo X
R .ooxtl . X . 1 ety o . .
De méme, lim ——= lim == lim —=0 (limite a I’infini d’une fonction rationnelle)

N

X—>+o0 X +1 Xx—>+o0 X xX—+oo X

Il en résulte d’apres le théoréme des gendarmes (ou théoréme d’encadrement) que lim  u(x)=0

X—>+oo
& & La fonction x —> sin x n’admet pas de limite a I’infini... 6" & & &~
Exercice 3
S I I I
1 MIZE)F:FT:1+1:26tVI u141><_1!:3
2
1 1 |1 1 1_5 1 5.1 11
= —=—t+—+—=1+tl+t==Zct vy, = + ==f—=—
Ek. 01 11 21 2 25T T NN
2.
1
Pour tout * Vil =V = = g+ N (1 ———
our tout n de N*, v, —v Un+1 (4 D& (u an!)
N 1 1« wn+h)+n—(n+1p -1
(1) (m+D)(n+1)!  mx 'ad n(n+1)(n+1)! n(n+1)(n+1)!

<
—_— < 0
nn+1)(#m+1)!
On en déduit alors queslasuite (v,,) est strictement décroissante.

Comme pour tout n de N*,

3. Si on rajoute.que (v,)est minorée alors elle serait convergente d’apres le théoréme de convergence

monotone.
4. . . .
Variables : n, i et P entiers naturels
Initialisation : P <1
Traitement : Saisir N
Pour i variantde 1 a n
PP x i
Fin Pour
Sortie : Afficher P
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